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Ata da 17ª (décima sétima) Sessão Ordinária do primeiro período 
da Câmara Municipal de Saquarema-Estado do RJ., realizada no 
dia 25 de abril de 2023.  

 
Aos vinte e cinco dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, à hora 
regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de 
Janeiro, assume à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a vice-
presidência a vereadora Raquel de Carvalho O. Sant’Ana. Ocupando a primeira 
secretaria a vereadora Elísia Rangel de Freitas e a segunda secretaria o vereador 
Ueverton Siqueira da Silva. Feita a verificação de quórum estavam presentes os 
senhores vereadores: Amarildo de Carvalho Oliveira, Bruno E. de Oliveira 
Pinheiro, Eduardo Pinto Veiga, Evanildo Ferreira da Silva, Marcel Carneiro 
Chagas, Roberto Carlos Reis Melo e Wagner Matos de Souza Silva. Deixando de 
comparecer os vereadores Abraão Ribeiro do Nascimento e Roger Carvalho de 
Almeida, motivos justificados pelo Sr. Presidente. Havendo número legal, o Sr. 
Presidente declarou aberta a sessão, e colocou a ata anterior em discussão e 
votação, a qual obteve aprovação unânime. Em seguida foi lido o expediente em 
pauta que consta do seguinte: Projeto de Lei de autoria da vereadora Raquel de 
Carvalho Dispõe sobre a Semana da Valorização dos Profissionais da Educação, a 
ser realizada anualmente na primeira semana do mês de outubro. Projeto 080/2023 
de autoria da vereadora Elísia Rangel - Dispõe sobre a criação de um programa de 
incentivo à doação de cabelos para pessoas em tratamento de câncer no município 
de Saquarema. Projeto de Lei 088/23 de autoria do vereador Bruno Pinheiro Dispõe 
sobre a inclusão do Dia do Samba no calendário oficial do município de 
Saquarema. Projeto de Decreto Legislativo 065/2023 de autoria do vereador 
Abraão Ribeiro 065/2023 -Dispõe sobre a criação da Comenda Porphirio Nunes de 
Azeredo destinada a homenagear servidores públicos do município de Saquarema. 
Projeto Legislativo 067/23 de autoria do vereador Eduardo Pinto Veiga - Dispõe 
sobre a concessão do Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmº. Sr. Rafael da Silva 
Faria. Projeto Legislativo 045/23 de autoria do vereador Ueverton Siqueira da Silva 
- Dispõe sobre a concessão da Medalha de Bravura da Segurança Pública Cleyson 
da Costa Almeida ao Ilmº. Sr. Tiago Barreto Siqueira da Silva. Indicações de 
autoria da vereadora Elísia Rangel de Freitas: Indicação 316/2023 - Indica a Exma. 
Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a instalação de câmeras de 
monitoramento na Estrada dos Cajueiros, próximo à entrada do bairro do Guarani. 
Indicação 374/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 
providenciado a construção de uma sede própria para o CRAS (centro de referência 
em assistência social) no bairro de Bonsucesso. Indicação 375/2023 - Indica a 
Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o patrolamento e 
ensaibramento na Rua Praia Grande das Palmas, no bairro de Jardim Ipitangas. 
Indicações de autoria da vereadora Raquel de Carvalho:  Indicação 389/2023 - 
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Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a 
reconstrução da Ponte Antônio Correa em frente ao PU (Posto de Urgências) de 
Sampaio Correa. Indicação 390/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 
de que seja providenciado o retorno da Feira Cultural com os artistas locais e com 
as unidades de ensino do município. Indicação 391/2023 - Indica a Exma. Senhora 
Prefeita no sentido de que seja providenciado a inclusão de aulas de musicalização 
infantil nas creches do município. Indicações de autoria do vereador Evanildo 
Ferreira:  Indicação 403/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 
seja providenciado um redutor de velocidade na Rua 13 (treze), esquina com a Rua 
84 (oitenta e quatro), no bairro de Jaconé. Indicação 404/2023 - Indica a Exma. 
Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o asfaltamento da Rua 56 
(cinquenta e seis) no bairro de Jaconé. Indicação 405/2023 - Indica a Exma. 
Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado uma passarela na Rua 108 
9cento e oito) com Avenida 04 (quatro) sobre o Rio Salgado, no bairro de Jaconé.  
511/2023 – Indicação 511/23 de autoria do vereador Odinei Garcia Ramos - Indica 
a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a drenagem e a 
limpeza do Rio de Jardim de Ipitangas, no bairro de Jardim Ipitangas. Indicações 
de autoria do vereador Vagner Matos: Indicação 515/2023 - Indica a Exma. 
Senhora Prefeita no sentido de que seja alterado os parâmetros para a concessão do 
auxílio enchente devendo ser considerado a renda per capta de 1 (um) salário 
mínimo e meio, assim como a ampliação do prazo para o requerimento do 
benefício. Indicação 517/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 
seja providenciado a continuação do asfaltamento e saneamento básico da Rua 
Manoel Pereira dos Santos, no bairro da Barreira. Indicação 519/2023 - Indica a 
Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o asfaltamento e 
saneamento básico da Rua Nossa Senhora de Lourdes, no bairro da Barreira. 
Indicações de autoria do vereador Abraão: indicação 608/2023 - Indica a Exma. 
Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a manutenção asfáltica "tapa 
buraco" na Avenida Nova Saquarema, no bairro de Vilatur. Indicação de autoria do 
vereador Abrão Ribeiro do Nascimento: Indicação 609/2023 - Indica a Exma. 
Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a construção de calçadas na 
Rua do Norte, no condomínio Rosa dos Ventos, no bairro de Bacaxá. Indicação 
552/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 
a criação do programa habitacional "Reforma Social" visando reformar moradias 
de famílias em situação de risco e vulnerabilidade social no município de 
Saquarema. Indicações de autoria do vereador Marcel Chagas: Indicação 568/2023 
- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja criada uma Sub Prefeitura 
que abranja os bairros do Jardim Ipitangas, Engenho Grande e Bicuíba. Indicação: 
569/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 
estudo de viabilidade para a implantação no nosso município de um Restaurante do 
Trabalhador. Indicação 570/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 
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que seja providenciado a criação de uma Sub Prefeitura no bairro da Mombaça. 
Indicações de autoria do vereador Roberto Carlos Reis Melo. Indicação 396/2023 
- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o 
asfaltamento e a rede de esgoto na Rua K, no bairro de Vilatur. Indicação 614/2023 
- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja tornado obrigatório a 
presença de 02 (dois) guardas municipais nas escolas do nosso município. 
Indicação 617/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 
providenciado a implantação de prioridade de matrícula e de transferência às 
crianças e adolescentes que estejam sob a guarda de mulheres vítimas de violência 
doméstica e familiar nas escolas municipais de ensino infantil e fundamental de 
Saquarema. Indicações de autoria do vereador Bruno Pinheiro: Indicação 655/2023 
- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a colocação 
de proteção nas laterais e na parte de trás, assim como colocação de iluminação nos 
pontos de ônibus localizados na Avenida Beira Mar, no bairro de Jaconé. 
Indicação657/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 
providenciado a construção de um Centro Integrado em Autismo - CIA, no 
município de Saquarema.  indicação 659/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita 
no sentido de que seja providenciado a revitalização da Lagoinha, localizada na 
Rua da Lagoinha, no bairro de Itaúna. Indicação de autoria do vereador Odinei 
Garcia Ramos: Indicação 669/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 
de que seja providenciado um estudo de viabilidade para que o município de 
Saquarema passe a pagar aos enfermeiros, técnicos e auxiliares de enfermagem o 
piso nacional da categoria conforme determinado pela Lei nº 14.434/2022, a todos 
que trabalhem na rede pública de saúde do município. Indicação 620/2023 - Indica 
a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a construção de um 
Campo de Grama Sintética no bairro da Água Branca. Indicação 687/23 de autoria 
do vereador Eduardo Veiga: Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 
seja providenciado reforma e melhorias no Campo Bonsucesso FC (Campo do 
Lama), no bairro de Bonsucesso. Indicações de autoria do vereador Amarildo de 
Oliveira:  Indicação 696/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 
seja providenciado o patrolamento e a colocação de saibro na Rua Juquinha 
Pindoba, no bairro do Rio da Areia. Indicação 697/2023 - Indica a Exma. Senhora 
Prefeita no sentido de que seja providenciado a continuação do asfaltamento e do 
saneamento básico da Rua Juquinha Pindoba, no bairro do Rio da Areia. Indicação: 
698/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 
a criação de um Centro de Esporte Radical com academia ao ar livre para a 3ª idade 
(ginásio, pistas e área de convivência social) no município de Saquarema. Após a 
leitura acima, o Sr. Presidente franqueou o uso da palavra. Tendo feito uso da 
tribuna o vereador Roberto Carlos Reis Melo. Ao iniciar agradeceu e elogiou o 
Secretário do Meio Ambiente Sr. Gilmar, pelo excelente trabalho que vem 
realizando no município. Parabenizou também a estrutura montada para realização 
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do Campeonato Mundial de Vôlei de Praia, assim, como o evento em geral. No que 
se refere a ajuda de 3.000 (três mil) reais aprovados por esta Casa para ajudar às 
pessoas que foram afetadas com as enchentes que ocorreram em nossa cidade, o 
vereador disse que a referida ajuda não abrangeu todas as pessoas necessitadas e 
com isso, solicitou que a Secretária de Governo responsável por este setor, venha 
a esta Casa dar explicações para comprovar que realmente as 500 (quinhentas) 
pessoas receberam a citada ajuda. Pois, segundo o vereador, ficou sabendo que 
algumas pessoas que não precisavam receberam e muitos até agora, não receberam 
nada. Posteriormente, fez uso da palavra a vereadora Elísia Rangel que ao iniciar 
falou sobre sua indicação no tocante a construção de uma sede própria para o 
CRAS, no bairro de Bonsucesso. Citou uma escola na localidade de Piratininga – 
Niterói, que ela teve o prazer de conhecer, e que esta escola, segundo ela, ganhou 
prêmio em Brasília, onde se atende no local crianças com idade de 02 a 72 anos, 
onde todos recebem ajuda psicológica, dentre inúmeras patologias neuropsíquica e 
que soube que pessoas da nossa região se trata neste local. Mudando de assunto, a 
vereadora Elísia falou sobre o problema dos horários dos ônibus em nossa cidade 
que tem prejudicado os usuários. Tanto o vereador Roberto Carlos quanto o 
vereador Bruno, manifestaram insatisfação com relação aos horários dos ônibus, 
os quais segundo os vereadores, afirmou que a Rio Lagos tem modificado os 
horários e tirados alguns já existentes. Depois de várias considerações em torno do 
assunto pautado, a vereadora Elísia solicitou dos seus colegas vereadores, que eles 
precisam reforçar o pedido para que o Gerente da Rio Lagos venha a esta Casa dar 
esclarecimentos sobre estes horários. O Presidente Odinei disse ter feito uma 
indicação solicitando mais horário na hora do pico e que eles votaram um subsídio 
para esta empresa e a mesma está relaxando e prejudicando os moradores que 
necessitam do transporte. Não havendo mais quem quisesse fazer uso da palavra, o 
Sr. Presidente, suspendeu a sessão por 15 (quinze minutos) para conversa com os 
vereadores sobre os projetos a serem aprovados nesta data. Após este prazo e com 
a presença dos mesmos vereadores foi reaberta a sessão. Foram aprovados com a 
permissão do Douto Plenário, em Única discussão e votação, com 10 (dez) votos 
favoráveis, acompanhados dos pareceres favoráveis das comissões competentes os 
seguintes projetos abaixo de autoria do Executivo Municipal: Projeto de Lei nº 
099/2023 - Dispõe sobre a alteração da Lei nº 1.533 de 23/12/2016 e a Lei nº 1.192 
de 04/04/2012, que trata da percepção dos honorários advocatícios na hipótese de 
pagamento de dívida ativa em decorrência da cobrança administrativa e o Projeto 
de Lei nº100/2023 - Dispõe sobre autorização para abertura de crédito adicional 
especial, no valor de R$49.603,84 (quarenta e nove mil seiscentos e três reais e 
oitenta e quatro centavos), no orçamento vigente. Em seguida foram aprovados em 
segunda discussão e votação com 10 (dez) votos favoráveis os projetos do 
Legislativo abaixo transcritos: Projeto de Lei nº 026/2022 - Dispõe sobre a criação 
do Dia da Mulher Cristã Evangélica no município de Saquarema, que será 
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comemorado anualmente em 28 e março. Projeto de Lei 036/2023 - Dispõe sobre 
a denominação da Rua Jorge Baptista Telheiro, no bairro Serra do Mato Grosso. 
Projeto de Lei 075/2023 - Dispõe sobre instituir a Semana Municipal de Incentivo 
ao Voluntariado. Nada mais havendo para tratar, o Sr. Presidente deu por encerrada 
a presente sessão, convocando os demais vereadores para se reunirem no próximo 
dia 27 do corrente mês e ano. Para constar lavrei a presente ata que assino: 
_________, Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas. 
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